



# 计算机行业：三级医院加速建设 百亿空间待释放



本报告导读：

后疫情时代三级医院建设重要性凸显，各地方纷纷出台地方政策及规划，新一轮三级医院建设有望打开百亿空间，行业空头受益。

摘要：

投资建议：疫情催化使得三级医院的建设成为重中之重，在新一轮建设浪潮中具有综合服务能力和全面产品布局的医疗信息化龙头公司将受益明显，继续推荐卫宁健康、创业慧康。

疫情推动下新院区建设成为工作重点：2021 年中央政策将 12 个省份和新疆生产建设兵团纳入国家区域医疗中心建设范围，各省市也纷纷出台新院区规划政策及院区建设方案，如上海市《“十四五”新城建设公共服务专项方案》、浙江省《浙江省省级医疗资源配置“十四五”

规划》等等，各地政策对当地未来 1-5 年新增院区数、新增床位数或是投入金额等作出规划，绝大部分新建院区将会在未来五年内落地。

大型医院建设为主导：在 2021 年新建规院区中，以三级医院、1,000 张床位以上的大型医院为主。西安市规划 2020-2022 年将新建三级医院 13 家，其中 1,000 张床位以上大型医院 11 家；黑龙江自贸区哈尔滨片区于 2020 年规划打造 4 所三级医院，其中于 2020-2021 年落地的三家医院均为 1,000 张床位以上大型医院。另外从建设投资规模上看全国投资 20 亿以上大型在建医院众多，如北京安贞医院通州院区规划投资 46 亿进行建

设，福州滨海新区综合医院规划投资 46.7 亿进行建设。

新建医院带来空间在百亿量级：以平均每 1,000 张新增床位将带来约 2,740 万元金额的医疗信息化订单为换算比率，并统计了福建省、杭州市未来五年两地规划新增床位与人口，计算得到人均信息化投入金额。基于此继续统计其他省市人口数并根据各地财政状况给予不同权重，得出 2021-2025 年全国新建院区在乐观/中性/悲观估计下会带来约 495.36/406.42/320.49 亿元的市场规模，不容小觑。

风险提示：行业竞争加剧、医院建设进度不及预期。

关键词：滨海新区 疫情 自贸区

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_34500](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_34500)

